

СЛЕДСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

МОСКОВСКАЯ АКАДЕМИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ УГОЛОВНОГО
И УГОЛОВНО-ПРОЦЕССУАЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РОССИИ**

материалы Международного научно-практического круглого стола

(Москва, 29 мая 2019 года)

Москва, 2019

Список использованных источников

1. Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации от 18.12.2001 № 174-ФЗ (ред. от 01.04.2019).
2. Уголовный кодекс Российской Федерации от 13.06.1996 № 63-ФЗ (ред. от 23.04.2019)
3. Постановление Конституционного Суда Российской Федерации от 17 апреля 2019 г. № 18-П "по делу о проверке конституционности части первой статьи 73, части первой статьи 299 и статьи 307 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации в связи с жалобой гражданки И.В. Янмаевой"// Российская газета. Вып. № 94 (7852) от 29 апреля 2019 г.
4. Бастрыкин А.И. СК добился возмещения ущерба от преступлений на 73 млрд рублей в 2018 году// инфор. порт. ТАСС 2019.1 мар. (дата обращения: 15.05.2019).
5. Интервью Председателя Следственного комитета РФ А.И. Бастрыкина «Российской газете». – 8 декабря 2017. (дата обращения: 15.05.2019).

А.Л. Иванов
Я.Н. Ермолович

К вопросу о субъекте нарушения правил обеспечения качества и безопасности товаров, работ, услуг (ст. 238 УК РФ)

Аннотация. В статье рассматриваются проблемные вопросы квалификации производства, хранения, перевозки либо сбыта товаров и продукции, выполнения работ или оказания услуг, не отвечающих требованиям безопасности, обусловленные характеристиками субъекта преступления, предлагаются пути решения выявленных противоречий действующего законодательства и практики его применения.

Ключевые слова: уголовная ответственность, защита прав потребителей, преступления против здоровья населения и общественной нравственности, производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности.

Согласно данным Следственного комитета Российской Федерации, в 2016 г. возбуждено 5519 уголовных дел по признакам преступления, предусмотренного ст. 238 УК РФ, 4432 дела было направлено в суд¹.

Анализ следственной и судебной практики по применению ст. 238 УК РФ показывает отсутствие единого подхода среди правоприменителей в понимании сути уголовно-правового запрета и применения на практике положений уго-

¹ Статистические отчеты СК России: № 2-Е «Сведения о рассмотрении следственными органами Следственного комитета Российской Федерации сообщений о преступлении», № 1-Е «Сведения о следственной работе следственных органов Следственного комитета Российской Федерации» за 2015, 2016 годы. По материалам отдела статистики ГОИУ СК России.